

Направленность: дополнительная общеобразовательная программа «Мы и закон» имеет социально-гуманитарную направленность.

Мотивационным основанием для написания программы является широкая востребованность данного вида деятельности отделом образования, педагогами ДДЮ, классными руководителями, родителями и детьми. Очень много правонарушений среди подростков, и поэтому встала задача познакомить обучающихся школ и детей, находящихся на всех видах учета, с правами и обязанностями подростка.

При изучении прав человека формируется система ценностей и установок человеческого поведения, приобретаются знания и умения, необходимые для самостоятельной жизни человека в обществе, воспитываются понимание человеческого достоинства, уважение к другим людям, толерантность, стремление к использованию ненасильственных средств разрешения конфликтов, развиваются чувства солидарности и стремление к сотрудничеству с другими людьми.

Изучение прав человека выполняет важные функции: философско-культурологическую, образовательно-правовую, психолого-развивающую, воспитательно-формирующую, коррекционную.

Актуальность: Статистика утверждает, что в России нет ни одной семьи, которая так или иначе не пострадала бы от преступления. Однако самому осваивать лабиринты законов нелегко. Данный курс может служить самоучителем и позволяет в увлекательной и доступной форме рассказать подросткам об их правах и обязанностях.

Отличительные особенности дополнительной общеразвивающей программы:

- данная программа призвана сформировать систему ценностей и установок человеческого поведения. Программа ориентирует на разумное сочетание разнообразных методов и приемов обучения.
- знания, полученные учениками в ходе изучения курса, найдут практическое применение в повседневной жизни. Содержание курса направлено на актуализацию знаний и развитие необходимых умений, помогающих успешно применять их в повседневной жизни.

Адресат программы

Данная программа направлена на обучение детей 13-16 лет. В группе могут заниматься и мальчики и девочки. В объединение принимаются все желающие без специального отбора, в том числе дети с ограниченными возможностями здоровья. Состав группы может быть разновозрастным или разновозрастным

Срок реализации (освоения) программы

Программа рассчитана на 1 год обучения.. Данное количество часов рассчитано на 36 недель, в каникулярное время объединение работает по расписанию.

Объем программы

1 год обучения- 1 раза в неделю по 1 часа. Всего – 36 часов в год.

Форма обучения, особенности организации образовательного процесса

Форма обучения – очная, очно-заочная. Программа предполагает следующие основные формы и методы работы с обучающимися:

- групповые занятия
- тесты
- игры
- тренинги
- коллективные мероприятия

Длительность занятия 45 минут с 10 минутным перерывом. Наполняемость учебной группы: 12 – 15 человек, но не более 18 человек.

В ходе реализации программы возможны самые различные формы проведения занятий: лекция, практическое занятие, семинар, видео просмотр, ролевая игра, беседа творческое задание, эссе, проект. Успех работы кружка во многом будет зависеть от умелого сочетания указанных видов и форм занятий.

Особенность организации образовательного процесса

В дистанционном режиме проводятся занятия во время карантина. При отсутствии обучающегося на занятии (по причине болезни, отъезда и др.), при подготовке обучающихся к различным конкурсам. В таком режиме могут быть проведены занятия, как по отдельным темам, так и по целым блокам. При необходимости педагог сам может поменять последовательность прохождения тем или заменить одну тему на другую в связи с производственной необходимостью (карантином, отмены занятий в связи с низкой температурой воздуха, дистанционным обучением).

Допуск к занятиям производится только после обязательного проведения и закрепления инструктажа по технике безопасности. ДООП «Мы и закон» составлена с учетом санитарно-гигиенических требований. Особое внимание уделено использованию здоровьесберегающих технологий: динамические паузы, гимнастика для глаз, двигательные упражнения.

Численный состав группы

Наполняемость учебной группы: 12 – 15 человек, но не более 18 человек

Режим занятий

Занятия проводятся 1 раза в неделю по 1 часа (36 часов), во второй половине дня. Продолжительность одного академического часа – 45 минут.

Сетевая форма реализации программы

Одной из важнейших задач государственной политики в сфере образования на современном этапе является повышения качества образования через организацию всестороннего партнерства, в том числе и развитие сетевого взаимодействия на различных уровнях системы образования. Федеральным законом от 29.12.2012 № 273 – ФЗ (ред. от 02.07.2021) «Об образовании в Российской Федерации» (с измен. и доп., вступ. в силу с 13.07.2021) (Глава 2. Система образования. Статья 13. Общие требования к реализации образовательных программ и Статья 15. Сетевая форма реализации образовательных программ) определена возможность реализации дополнительных образовательных (общеразвивающих) программ в сетевой форме.

<i>№ п/ п</i>	<i>Наименование организации</i>	<i>Форма взаимодействия</i>
1	МО МВД «Щучанский»	Совместные мероприятия, занятия
2	Прокуратура Щучанского района	
3	Центр занятости населения	
4	Сектор опеки и попечительства	

Возможность реализации индивидуального образовательного маршрута

(ИОМ)

Индивидуальный образовательный маршрут обучающегося проектируется при:

- наличии заказа родителей обучающегося, самого обучающегося
- организации исследовательской и проектной деятельности обучающегося
- организации мастер – классов, творческих мастерских, социальных практик
- работе с обучающимися ОВЗ
- работе с одаренными и способными детьми

Наличие детей – инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья

(ОВЗ)

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Мы и закон» доступна для различной категории обучающихся, в том числе для детей с ОВЗ и одаренных детей. Принимаются все желающие дети данной возрастной группы по

заявлению родителей при наличии свободных мест. Для обучающихся с ОВЗ разрабатываются индивидуальные образовательные маршруты

Наличие талантливых детей в объединении

Для одаренных детей разрабатываются индивидуальные образовательные маршруты

Уровни сложности содержания программы

Стартовый (ознакомительный) уровень – 1 год обучения (36 часов)